

CONTINUA LA BRAVA RESISTENCIA DE NUESTRO EJERCITO EN ASTURIAS

En el Este, el arrollador empuje del Ejército republicano conquista Biescas, Escuer, Gavin, las posiciones de Yosa de Sobremonte, Arguisal, Ventorrillo, Casas de Escuer, Jabarrella, la cota 760, Casa Batanero, las cotas 1190 y 1100 y el pueblo de Allué

Se entregan 40 carabineros. 500 prisioneros, un cañón, 20 ametralladoras, 260 fusiles, 12 morteros y varias docenas de millares de cartuchos en nuestro poder

¡PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIOS!



VERDAD

Órgano del Partido Comunista

Tercera época — Número 52 — Valencia, sábado 25 septiembre de 1937

FORJEMOS LA UNIDAD DE LAS ORGANIZACIONES ANTIFASCISTAS DE VALENCIA

En la última reunión del Comité Provincial de nuestro Partido que ha tenido lugar ayer, ha merecido especial atención el problema de la unidad antifascista en nuestra Provincia.

Con verdadera satisfacción ha podido comprobar el organismo dirigente de nuestro Partido en Valencia los progresos que la idea de la Unidad va logrando entre las masas y sus organizaciones, progresos que, entre otros síntomas, hallan fiel reflejo en la prensa provincial, que cada día afirma más el espíritu de cordialidad y colaboración entre todos.

Esto es tanto más satisfactorio cuanto en un plano nacional viene sirviendo lo propio y demuestra al mismo tiempo la necesidad de llegar pronto a algo más importante y positivo que el simple anhelo de desear la Unidad.

Entiende nuestro Partido que se dan todas las condiciones para pasar decididamente y sin ninguna clase de vacilaciones a la inmediata constitución del Frente Popular Antifascista, que en el plano provincial reúne y coordina los esfuerzos de las distintas organizaciones en orden a solucionar los múltiples y variados problemas de la retaguardia.

Cuestiones de vital importancia para nuestra Provincia como son los problemas de abastecimiento, la lucha contra la "quinta columna", la defensa de nuestra ciudad contra ataques aéreos y marítimos, la evasión y alojamiento de millares de mujeres y niños de otras provincias leales y otras muchas que no es necesario detallar aquí, reclaman a voz en grito la Unidad de todas las fuerzas antifascistas de Valencia, a fin de que sea esta Unidad la que proyecte soluciones que, al ser puestas en práctica, coadyuven a Valencia a la altura del momento.

No es posible esperar más para ponerse de acuerdo a trabajar. Inmediatamente, buscando los puntos que nos unen, debemos comenzar a estructurar el organismo capaz de afrontar resueltamente estos problemas. Tal organismo sólo puede ser el que sirva para agrupar a todas las fuerzas antifascistas políticas y sindicales: Frente Popular Antifascista.

Desde aquí llamamos a todos a colaborar en esta obra. Esperamos encontrar en este camino comprensión, lealtad y disposición de trabajar.

Sólo así, a la resistencia del pueblo asturiano y a la ofensiva de los bravos combatientes del Este y del Sur, correspondemos ofreciendo a aquellos luchadores la mejor ayuda que podemos prestarles: la de nuestra Unidad, preludio seguro de la Victoria del Pueblo Español.

LIMPIANDO LA RETAGUARDIA

La policía captura a varios elementos fascistas, entre ellos un comandante de pega

Madrid. — Con motivo de la detención de un individuo que se dedicaba al lucrativo negocio de la fabricación y venta de jabón a precios elevadísimos se presentó para averiguar en la Comandaría del Congreso de esta ciudad un individuo que vestía uniforme de comandante de Sanidad Militar. Como si fuese un soldado, el jefe de la Comandaría ordenó a varios soldados que ejercieran sobre él una estricta vigilancia para averiguar su historial de vida y su domicilio, situado en la calle de Cervantes, pensión de verdaderamente ilustres.

Con estos antecedentes se ordenó la práctica de un registro domiciliario, que fué llevado a cabo teniendo necesidad la policía de violentar la puerta con palanqueta, mientras se daban a la fuga por los tejados varios individuos de filiación fascista que se encontraban escondidos en dicha pensión desde el comienzo de la sublevación militar.

Tras una accidentada persecución, fueron detenidos el falso comandante, que resultó ser Manuel López Amor, conocido como ratero; su amante, artista de teatro, y cinco elementos de la "quinta columna". —Febus.

Un avión faccioso derribado

En el Norte nuestra aviación pone en fuga a la facciosa

AVIACION

La línea del ferrocarril de Sabidánigo a Huesca, las posiciones enemigas de la propia capital, los pabellones industriales situados en esta zona y los alrededores de la fábrica de Riescas, fueron bombardeados.

En siete edificios del pueblo de Perdiguera se produjeron incendios a consecuencia del bombardeo de nuestros aparatos.

Un camión hallado en la carretera de Riva a Saelices, región Centro, fué ametrallado, cayendo incendiado en la cuneta.

La aviación del Norte ha hecho frente a cuatro combates habidos ayer, en uno de los cuales, cuando nuestros aparatos atacaban tierra por falta de gasolina y munición, uno sólo de nuestros aviones que permanecía en el aire consiguió ahuyentar a los facciosos, que quisieron aprovechar esta circunstancia para atacar a los nuestros en el campo de aterrizaje.

En ninguno de estos combates hemos sufrido pérdidas.

Al enemigo le fué derribado un aparato en los frentes de León, que cayó entre nuestras líneas y las facciosas.

La Federación Provincial Campesina, al pueblo antifascista

Camaradas: En los momentos más difíciles para el abastecimiento de nuestra ciudad, cuando en virtud del sabotaje de los especuladores y comerciantes desaprovechados al Decreto del Gobierno fijando la tasa a los artículos de primera necesidad los mercados se encontraban desahucados, la Federación Provincial Campesina, realizando un verdadero beneficio, instaló puestos de venta al público, de patatas, en todos los mercados con el fin de que el pueblo antifascista pudiera adquirir este producto de primera necesidad a precio de tasa.

Durante varios días, con absoluta normalidad en la medida de nuestras fuerzas, hemos puesto al alcance del público este producto. Ahora bien, con fecha de ayer recibimos, con gran sorpresa, la desautorización de poder vender directamente a los consumidores en los puestos abiertos por la Federación en los mercados. Esta medida nos ha servido de estímulo para seguir luchando contra las dificultades que pudieran oponernos, puesto que nuestra misión era la de abastecer de patatas al pueblo valenciano.

Era tanta la razón que nos asistía que nadie ha podido impedir el que siguiéramos nuestro justo camino.

Para hoy sábado, día 25, a las 8:30 de la tarde, reunión de todo el activo del Partido, en la que el Secretario General del Comité Provincial, camarada JOSE FALAU, informará sobre el Comunicado del Buró del Comité Central, sirviendo a continuación discusión sobre el mismo.

Por el Comité Provincial: El Secretario de Organización, E. PEREZ.

A LOS CAMARADAS DIPUTADOS COMUNISTAS

Todos los camaradas diputados deberán hallarse, sin falta, el próximo día 30, a las once de la mañana, en el Comité Central del Partido en Valencia

no de cumplir y hacer cumplir a la sabida el Decreto del Gobierno fijando los productos de primera necesidad. Por estos motivos, si bien es cierto que se nos ha impedido el que vendiéramos la patata en nuestros puestos del mercado hemos de hacer justicia a las atenciones recibidas por las autoridades competentes dándonos facilidades para que abriéramos locales en distintas calles de la ciudad.

Obtendida esta autorización, nos cabe la satisfacción de poner en conocimiento de todos los pueblos antifascistas el que la Federación Provincial Campesina, a partir del día de hoy, a las cinco de la tarde, venderá patatas al precio de tasa en los locales siguientes:

- Calle del Turia, 25, planta baja.
- Santo Tomás, 9, ídem.
- Flor de Mayo, 5, ídem.
- Margarita Nelken, 1, ídem.

En días sucesivos haremos saber al pueblo de Valencia los nuevos locales que abrirá la Federación para vender los productos agrícolas al precio

MINISTERIO DE DEFENSA NACIONAL

24 septiembre 1937.

EJERCITO DE TIERRA

Norte.—En el sector oriental los rebeldes atacaron en dirección a Benza y lograron ocupar una loma de dicho macizo, la cual fué recuperada en bríos contraataca. Esta mañana las tropas facciosas, apoyadas por gran masa de aviación, artillería y tanques, cortaron la línea propia por Molino.

En el sector del Sur el enemigo conquistó nuevamente la cota 1572. Las fuerzas propias combatieron para recuperarla. Se han hecho cinco prisioneros.

A veinte metros de nuestro parapeto de Santo Domingo, en el sector de Oyedo, el enemigo voló una mina, que no causó daños.

La aviación facciosa actuó sobre nuestras líneas y bombardeó las posiciones de la costa y la plaza de Gijón.

SUR DEL TAJQ.—La artillería rebelde hizo fuego sobre nuestras posiciones de La Torre y Burguillos.

Nueve aparatos enemigos actuaron sobre La Sisa y La Torre y dejaron caer algunas bombas en las aldeas de Burguillos.

ESTE.—En el día de ayer, además de Biescas, Escuer y Gavin, donde se entregaron cuarenta carabineros, conquistamos las posiciones de Yosa de Sobremonte, Arguisal, Ventorrillo y Casas de Escuer, en la orilla derecha del río Gállego, y avanzamos en dirección a Peco de Azín. Más al Sur ocupamos Jabarrella y la cota 760, continuando el movimiento de avance en dirección a Orns de Gállego. También ocupamos Casa Batanero, las cotas 1190 y 1100, que dominan el pueblo de Allué y este pueblo.

No nos olvidamos de la artillería enemiga de Escuer y Biescas, donde hicimos más de doscientos prisioneros, siendo además muy grande la cantidad de material, armamento y ganado cogidos al enemigo.

Hoy se han ocupado la estación de Orna, el molino de Barangus, Casa de Barangus, el cementerio de Arto y algunas posiciones en el kilómetro 10 de la carretera de Sabidánigo a Ribera de Fiscal. Al enemigo, que huyó a la desbandada, le hicimos cerca de trescientos prisioneros y recogimos gran cantidad de material entre el cual figuran un cañón, veinte ametralladoras, doscientos sesenta fusiles, doce morteros de 81 y 50 y varias docenas de millares de cartuchos.

En el sector de Zuera el enemigo dirigió un ataque, que fué energicamente rechazado. Se le causaron unas ciento sesenta bajas.

LEVANTE.—En un golpe de mano efectuado por nuestras fuerzas, cogimos al enemigo un fusil ametrallador y varios fusiles.

Ligero tiro en todos los sectores sin consecuencias.

CENTRO.—En la cuenca del río Sirbe, sector de Guadalajara, nuestras tropas han rechazado energicamente tres ataques consecutivos del enemigo durante la noche última.

SUR.—Sin novedad.

Hay que resolver el problema del Abastecimiento proporcionando el transporte

Entre las medidas tomadas por el Gobierno para organizar debidamente todas aquellas atenciones que la guerra requiere, tanto en el frente como en la retaguardia está la de haberse hecho cargo del transporte. Es muy natural que así haya procedido, ya que la guerra es ante todo, y no debe el uso de este transporte convertirse en abuso, que es lo que ya venía ocurriendo.

Esto quiere decir, por lo tanto, que aplaudimos la medida.

Ahora bien, nos vamos a permitir hacer una sugerencia, y es la de que por quien corresponda se preste atención al problema que la restricción del transporte crea al abastecimiento de la capital, ya que para transportar a ella los productos necesarios se carece de medios, y por lo tanto, existiendo estos productos en los pueblos las gentes no encuentran en el mercado lo preciso para llevar a sus casas.

El abastecimiento de las poblaciones es necesario y una atención más de guerra, que el Gobierno no debe olvidar, proporcionando los medios de transporte a los encargados de abastecer los mercados.

Seguramente que al hacerse cargo del transporte han quedado en poder del Gobierno camiones ligeros, que, por no tener aplicación para los frentes, no rinden ninguna utilidad. Estos camiones prestarían un excelente servicio si fuesen puestos a la disposición, debidamente controlados, de las organizaciones, encargadas del abastecimiento, y con ello se evitaría la anomalía que actualmente se da en Valencia, de que habiendo toneladas de víveres—patatas en su mayoría—en sitios que distan algunos kilómetros, el público carece de ellos y se promueven escenas desagradables, posibles de evitar.

Por ello estimamos que no se debe regatear el transporte para esta esencial cuestión del abastecimiento, ya que creemos que con ello podría resolverse un problema tan necesario de rápida solución.

Septem (Municipios) y Rodríguez Vega (Artes Gráficas) para que hagan las gestiones oportunas acerca de los organismos interesados con objeto de hacer valer los derechos que asiste a la mayoría del Comité Nacional de la Unión General de Trabajadores.

En el pasado mes han sido creadas por MILICIAS DE LA CULTURA 112 BIBLIOTECAS

Las Federaciones de Industrias de la U. G. T. se reunieron ayer

Ayer tarde se celebró la reunión de las Federaciones de Industria de la U. G. T. que se había convocado a instancia de algunas de ellas.

De las cuarenta y dos Federaciones que integran la U. G. T. han asistido treinta y una, de ellas trece expulsadas y diez y ocho en plenitud de derechos. Las Federaciones asistentes han sido las siguientes:

- Agua, Gas y Electricidad; Artes Blancas; Textil; Farmacia; Azucarero; Carretero; Banca; Edificación; Enseñanza; Espectáculos Públicos;

Dependientes; Ferrovianos; Artes Gráficas; Hotelería; Puertos; Madera; Hospitales; Médicos; Mineros; Municipios; Pétroicos; Piel; Prácticas; Cantantes; Teléfonos; Telegrafos; Toneleros; Transportes Marítimos; Tabaceros; Carteros Urbanos; Correos y Vestido y Tocado. Tres de ellas han hecho constar que su presencia es meramente con carácter informativo, aunque no han mostrado su conformidad con las expulsiones.

Se acordó nombrar una Comisión compuesta por Pérez (Ferrovianos),

Interesante labor del Ministerio de Agricultura

Actuación del Comité de Movilización del vino de la Mancha

Según nota facilitada por el Comité de Movilización del vino de la Mancha, en el último período, del 1 al 18 de septiembre, ha salido con destino a Levante y Cataluña el siguiente material ferroviario, transportando caudales de aquella región:

Almorox, 2 foudres y cincuenta y cinco vagones; Ciudad Real, 25 vagones; Matas Verdes, 3 foudres; Minaya, 18 foudres y 9 vagones; La Roda, 27 y 8; Alpera, 3 foudres; Almansa, 9; Villenave, 33 vagones; Motóvar, 7 foudres y 15 vagones; Villa Don Fadrique, 26 y 35; Puebla Almorox, 21 y 24; Quintanar, 9 y 26; Villacañas, 9 y 18; Otero, 31 foudres; Alcázar, 62 foudres y 108 vagones; Campo de Criptana, 42 y 31; Río Zancara, 31 y 16; Tomelloso, 45 y 34; Socuéllamos, 69 y 65; Villarrubico, 47 y 28; Marañón, 9 foudres; Cinco Casas 12 foudres y 19 vagones; Argamasilla de Alba, 18 y 14; Concelación, 9 foudres; Valdepeñas, 35 foudres y 68 vagones; Manzanares, 49 y 92.

Aplicando el Decreto de 7 de Octubre los campesinos se liberan

ESSE ES EL CAMINO, CAMARADA DE LLAURI

El camarada presidente de la Federación Provincial Campesina de Llauri, Eduardo Ferragut, es hombre de pocas palabras, pero de una firmeza en las ideas ejemplar. Lo que primero hace constar es que a él le que más le agrada es que las ideas se plasmen en la realidad. De realidades se dispone a hablar para los campesinos sobre todo.

—Aquí ocurrió como en casi todos los sitios: un puñado de camaradas, sin distinción de ideologías, salimos a la calle a responder al llamamiento del Gobierno y de las organizaciones del Frente Popular. Pero no tardó mucho en que las ideas de colectivistas o lo que sea, que había quien parecía que las traía en canasta, se extendieron, o las hicieron tragar a la fuerza, para emplear el término exacto. Se incautaron las organizaciones de todo. Los campesinos, que momentáneamente se les había que contar, cobraban salarios para su trabajo y decían: «Vivan las colectividades, puesto que esto es justo». Los fomentadores de esta mentalidad no les querían decir el motivo por el que se encontraban en el momento cuando las dispensas se vaciaban y los fajos de billetes desaparecían.

—Nuestra posición fue la del Partido Comunista, que, aunque en este momento no hace mucho tiempo que existe, hablamos unos cuantos camaradas que éramos colectivistas de los métodos de la colectivización a troche y moche nos costó mucho modificarlos y conducirlos por el verdadero camino. Hace cosa de seis meses el gobernador intervino y el Consejo Municipal se constituyó en el ambiente que deseaban los campesinos. Yo fui nombrado por el Partido Comunista consejero.

UNA OBRA EJEMPLAR

—Nuestra primera preocupación

Federación Provincial Campesina

A partir del día de hoy, a las cinco de la tarde y todos los días laborables, esta Federación pondrá al alcance del pueblo antifascista pilas y otros productos agrícolas en los locales ECONOMATOS que abre en esta ciudad en las calles siguientes:

- Turia, número 25, planta baja.
- Santo Tomás, número 9, planta baja.
- Puerto de Mayo, número 3, planta baja.
- Margarita Nelken, número 1, planta baja.

Valencia 25 de septiembre de 1937.

Federación Provincial Campesina

CONVOCATORIA

Se convoca a un pleno comarcal a todas las Sociedades Campesinas y Cooperativas naranjeras del distrito de Gandía, para que acudan mañana domingo, día 26 del actual, a las 10 de la mañana, al local del Partido Comunista de Gandía para tratar de los asuntos siguientes:

- Primero. Balance de la anterior campaña naranjera.
- Segundo. Recolección, confección y exportación de la naranja para la próxima de acuerdo con las normas establecidas por el Gobierno.
- Tercero. Reorganización del Comité Comarcal.
- Cuarto. Proposiciones y asuntos varios.

Todas las Sociedades y Cooperativas afiliadas a la Federación designarán un delegado para que asista a la hora señalada, a la que acudirán los camaradas PETIT Y MELCHOR.

EL SECRETARIO.

El Consejo Municipal pide la nacionalización de la red de ferrocarriles y militarización del personal

Madrid. — Se reunió el Consejo Municipal en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde.

Aprobada el acta, a propuesta de Henche se acordó enviar un telegrama de felicitación al jefe del Gobierno, por su acertada intervención en la Sociedad de Naciones.

Se dió cuenta asimismo de un telegrama de Jiménez de Asúa, dando cuenta de haber cumplimentado el encargo de representar al pueblo de Madrid en los actos fúnebres por la memoria del ex presidente checoslovaco Masaryk.

Aprobado el orden del día, en el que no figuraban asuntos de interés, se discutió una propuesta del concejal López y López, y que firmaban representantes de las minorías socialista, comunista, y U. G. T., en la que se pide al Gobierno la nacionalización de toda la red ferroviaria existente en el territorio real y la consiguiente militarización de su personal, y que armonizándose con el de transporte marítimo, sean igualmente militarizados los servicios de carga y descarga en los puertos, y por último, que se aceleren y generalice ese mismo régimen en todo el transporte mecánico por carretera.

Al defenderla López y López, alegando entre otras razones, que la medida tiende principalmente a impedir el establecimiento de las mercancías en los puertos, por allegarse al cumplimiento de jornadas de trabajo.

La proposición pasó a estudio de la comisión correspondiente.

En ruegos y preguntas intervinieron algunos consejeros, que formularon ruegos relacionados con la evacuación y el abastecimiento de la capital.—Fébus.

PRECIOS DE LOS PRODUCTOS AGRÍCOLAS

Comparación del precio en el campo con el precio a que ha vendido en Abastos el campesino.

Alubias garrofó...	kilo: 125 a 150-250.
Pimiento encarnado...	kilo: 0'80 a 1'00-1'25 a 1'75.
Pimiento verde...	kilo: 0'50 a 0'60-0'85 a 0'80.
Tomate de huerta...	kilo: 0'35 a 0'45-0'60 a 0'90.
Tomate para conserva...	kilo: 0'16-0'45 a 0'80.
Berenjenas...	kilo: 0'70 a 0'80-1'25 a 1'75.
Uva moscatel...	kilo: 0'50 a 0'80-1'00 a 1'75.
Uva negra...	kilo: 0'40 a 0'50-0'80 a 1'00.
Cebollas...	kilo: 0'14-0'20 a 0'25.
Melones tendrales...	Docena: 18 a 22-25 a 35.

Valencia 24 septiembre 1937.

COLECTIVIDADES MODELO

—Si tenemos algunas Colectividades, pero no montón. Las hay de seis, de quince, de veinticinco y hasta de cincuenta camaradas. Yo mismo trabajo en una Colectividad de esas. Ahora bien, allí el que trabaja toda la semana no se trata como el que falta un día. Cada Colectividad tiene su Directiva y generalmente trabaja como todos. Llevamos una contabilidad y al haber el balance cada seis meses o cada año, el que ha perdido días se le descuentan. Igualmente ocurre con aquel que aporta dinero u otra cosa. Es natural que el que ponga mil pesetas ha de tener un rendimiento mayor que el que aporte quinientas.

GRANJAS

—Ahora estamos haciendo unos proyectos que esperamos se realicen muy pronto. Ya tenemos, para los que somos, ciento cincuenta gallinas. Pensamos criar cerdos, pavos, etc. Queremos que en este sentido, como en todos, esta Colectividad dé el ejemplo de buen trabajo. Lo que si he de manifestarte es que ya empezamos a haber más campesinos que nos solicitan incorporarse a nosotros. Esto, claro está, es el resultado de la persuasión.

COOPERATIVAS

—La Cooperativa empezamos a ponerla en marcha. Ya nos abastecemos en ella muchos campesinos. Tanto los individuales como los que estamos en las Colectividades colaboramos juntos en ella para los efectos de las compras y ventas, etc. En general estamos muy orgullosos de nuestra obra y se la brindamos a los demás pueblos para que hagan lo propio, y sobre todo para que hagan como hemos hecho aquí y que vuelvo a remarcarlo: que no hay un solo campesino sin tierra. Si así se resuelve el problema, estamos seguros que es más importante aún, rápido, que la victoria será segurísima y, lo que es más importante aún, rápida.

A NUESTROS COMUNICANTES Y COLABORADORES ESPONTANEOS

Apremios de espacio nos obligan a pedirles la mayor concisión y brevedad en sus escritos. De este modo podremos recogerlos íntegramente, sin recortes ni eliminaciones perjudiciales.

Detención de ocultadores de dinero, alhajas y otros efectos

Madrid.—La policía madrileña continúa desarrollando gran actividad a fin de descubrir a los ocultadores de dinero y alhajas, y ha detenido en estos últimos días a nueve individuos en cuyos domicilios se encontraron gran cantidad de metálico, alhajas y otros efectos.

En uno de ellos se ocuparon, además, varias cajas de jabón de distintas marcas y clases.—Fébus.

El Consejo Municipal pide la nacionalización de la red de ferrocarriles y militarización del personal

Madrid.— Se reunió el Consejo Municipal en sesión ordinaria, bajo la presidencia del alcalde.

Aprobada el acta, a propuesta de Henche se acordó enviar un telegrama de felicitación al jefe del Gobierno, por su acertada intervención en la Sociedad de Naciones.

Se dió cuenta asimismo de un telegrama de Jiménez de Asúa, dando cuenta de haber cumplimentado el encargo de representar al pueblo de Madrid en los actos fúnebres por la memoria del ex presidente checoslovaco Masaryk.

Aprobado el orden del día, en el que no figuraban asuntos de interés, se discutió una propuesta del concejal López y López, y que firmaban representantes de las minorías socialista, comunista, y U. G. T., en la que se pide al Gobierno la nacionalización de toda la red ferroviaria existente en el territorio real y la consiguiente militarización de su personal, y que armonizándose con el de transporte marítimo, sean igualmente militarizados los servicios de carga y descarga en los puertos, y por último, que se aceleren y generalice ese mismo régimen en todo el transporte mecánico por carretera.

Al defenderla López y López, alegando entre otras razones, que la medida tiende principalmente a impedir el establecimiento de las mercancías en los puertos, por allegarse al cumplimiento de jornadas de trabajo.

La proposición pasó a estudio de la comisión correspondiente.

En ruegos y preguntas intervinieron algunos consejeros, que formularon ruegos relacionados con la evacuación y el abastecimiento de la capital.—Fébus.

Italia quiere demostrar a Hitler que se encuentra en un camino de colaboración con París y Londres

(De "Izvestia", transmitido por A. I. M. A.)

Moscú.— El consentimiento de Italia en enviar peritos a París para la conferencia técnica sobre la aplicación de las decisiones de Nyon tiene por objeto el disimular la capitulación de Roma, que se ha decidido a hacer concesiones y a encontrar compromisos para adherirse de un modo o de otro al convenio de Nyon.

Como ocurre siempre cuando se contesta con firmeza a los agresores, Roma ha dado inmediatamente marcha atrás. La diplomacia italiana ha recurrido a resortes en apariencia sutiles, pero en realidad bastante ingenuos, declarando que Italia propiamente hablando no ha dado nunca una respuesta negativa concerniente a su adhesión a las decisiones de Nyon.

Sus pretensiones de igualdad con Inglaterra y Francia no encerraban en modo alguno el carácter de un ultimátum y se trataba únicamente de una proposición positiva, puramente práctica de Roma.

Naturalmente, una táctica semejante no demuestra el deseo sincero de Roma a participar en los trabajos de liquidación de la piratería mediterránea. El cambio de actitud de Italia y su deseo inesperado de participar en la colaboración europea se explica por causas completamente distintas.

Pasado mañana Mussolini sale para

La emocionante película documental "Tierra de España", representada en Ginebra

Ginebra.—La película "Tierra de España", exhibida ayer en el Cine A. B. C. de Ginebra ante un gran auditorio especialmente invitado y con la asistencia de personalidades del mundo diplomático y periodístico, fue anoche la conversación de todo Ginebra. Como se sabe, "Tierra de España" es la película que después de ser pasada en sesión privada ante Roosevelt, en la Casa Blanca, hizo que el presidente de los Estados Unidos exclamara, emocionadamente: «Por qué no me ha dicho nadie hasta ahora la verdad sobre lo que está pasando en España?»

Y había muchos, entre los espectadores de ayer en Ginebra, que se repetían la misma exclamación del presidente Roosevelt. Era un público que incluía a Mr. Herriot, ex primer ministro de Francia, que se encuentra de paso en Ginebra; el profesor Guglielmo Ferrero, uno de los historiadores más famosos de Europa; Litvinoff, comisario de Negocios Extranjeros de la U. R. S. S.; numerosos miembros de todas las Delegaciones diplomáticas de la Sociedad de Naciones, y representantes de la mayoría de las principales agencias de información y periódicos del mundo entero.

Repetidas veces estuvieron los aplausos entre el público, especialmente cuando se proyectó en la pantalla el extracto de un discurso de la "Pasiónaria" y cuando aparecieron las figuras del presidente Aznar y de del comandante Carlos Carreras habiando con ocasión de incorporarse el quinto Regimiento al Ejército Regular de la República.

"Tierra de España" es tal vez uno de las películas más emocionantes que se han rodado.—Fabra.

En sustitución de Von Faupel, el nuevo «embajador» Von Stohrer es recibido con el mayor de los servilismos por el traidor «Von Franko»

París.—Recogimos de fuente alemana la siguiente información transmitida desde Salamanca sobre la tempestad de presentación de credenciales del nuevo «embajador» de Hitler cerca de Franco, von Stohrer.

La llegada del «embajador» alemán, von Stohrer, fué saludada por los fascistas con los brazos extendidos. Von Stohrer, rodeado de generales rebeldes, se trasladó al Ayuntamiento, donde Franco le dió la bienvenida.

En su discurso, von Stohrer, después de manifestar los deseos de Hitler a favor de la «promta» victoria «nacionalista», subrayó intencionalmente la simpatía de la Alemania nazi hacia la España nacionalista no es otra cosa que el agradecimiento por la simpatía que España—es decir, la España reaccionaria—manifestó hacia Alemania durante la guerra mundial. Naturalmente, dijo que su misión consistía en estimular el desarrollo de las relaciones amistosas, económicas y culturales entre Berlín y Salamanca.

Franco, en su respuesta, destacó los méritos de su antecesor, von Faupel, y puso de relieve la identificación ideológica de los rebeldes con el nazismo. «Así como el Reich—dijo—

contenido al comunismo en el Este, a nosotros nos corresponde igual tarea en el Oeste».

Durante los discursos de los «dos hombres de Estado», como les llama esta ironía la información procedente de Salamanca, los fascistas reunidos en la plaza del Ayuntamiento vitoreaban al Führer y a Franco.—Fabra.

Ministerio de Defensa Nacional Dirección de Transportes por carretera

Teniendo que organizarse unas unidades del Transporte Mixto Hipomóvil, se pone en conocimiento del personal que tenga presentada instancia para el ingreso en las referidas unidades, deben presentarse en la oficina instalada en el tercer Batallón de Transporte Automóvil, sito en los Viveros (Feria Muestrario), al objeto de proceder a su destino.

Esta presentación la realizarán a partir del día 23 del actual al 27 del mismo, de 10 a 13 horas y de 16 a 20.

La conmemoración del vigésimo aniversario de la Revolución Soviética

Madrid.— La Comisión organizadora del homenaje a la U. R. S. S. ha dirigido al pueblo madrileño un manifiesto invitándole a colaborar en

la conmemoración del vigésimo aniversario de la Revolución Soviética. Entre otros, firman el Ayuntamiento de Madrid, comisario general de Guerra del Centro, C. N. T., Casa del Pueblo, partidos socialista, comunista y republicanos, etc.—Fébus.

Exposición Nacional de la Juventud

PROGRAMA

De 9 a 1, entrada pública, con intervención, de 10 a 12, de la Banda de Ingenieros.

TARDE DEL PIONERO: A las 4, charla por un miembro del Comité Provincial de Pioneros, actuación del cuadro artístico de Pioneros y finalmente proyección de un dibujo a colores.

De hora en hora, se proyectarán noticiarios breves de carácter juvenil.

MANANA DOMINGO ACTUARA LA BANDA MUNICIPAL DE MADRID EN LA EXPOSICION NACIONAL DE LA JUVENTUD, A LAS CUATRO DE LA TARDE, CON EL SIGUIENTE PROGRAMA:

- 1.º "Trinomio, pasodoble, Poppi.
 - 2.º "Rapsodia húngara núm. 2", Litz.
 - 3.º "Voces de primavera", valse, Strauss.
 - 4.º "Pan y toros", fantasía, Barberi.
 - 5.º "La Dóctores", jota, Bretón.
- HIMNOS
- "La joven guardia".
 - "La Internacional".
 - "Himno de Riego".

La quinta columna!

(Cómo luchar contra la provocación y el espionaje)

VI

(Conclusión)

grías obligadas a ser espías, porque tenían pendientes cuentas políticas frente los Tribunales.

La fama del espionaje alcanza a los hogares y actividades más íntimas. Un portero, un escribiente, un ordenanza, pueden a veces ser espías útiles que otro que ocupa un alto cargo, para aportar informaciones de interés. Cuántas veces una mirada y cariños con los enfermos es resultado ser la mejor información del enemigo!

Y toda esta maraña no es fácil

descubrirlos. Existen ingenues que piensan que para descubrir a un espía (y cuesta mucho hacerlo) basta enterarse de que vive bien; hay espías que viven modestamente y que jamás aparentan nada, extraordinario.

De ahí que la lucha contra el espionaje y su hermano gemelo la provocación, reptiles venenosos y terribles, no puede ser únicamente llevada por grupos de hombres seleccionados para esta tarea, sino también por la lucha de masas, educando a éstas en la vigilancia permanente para que comprendan que su contribución en este frente de combate es la mejor ayuda revolucionaria

que puede prestar para ganar la guerra, al descubrir a los agentes del enemigo: a los espías y provocadores.

El oportunismo, el descuido, el compromiso, la debilidad en esta lucha es un crimen. Es una lucha a muerte, sin descanso, implacable. El espía, el provocador y el que realiza actos de sabotaje son traidores a la patria, la peor especie de traidores, y para ellos no debe haber más que una pena: la máxima.

Este folleto es una contribución a esta lucha que debemos llevar sistemáticamente en contra de esa peste. Cuanto más se endurece la lucha contra el fascismo, cuanto más próxima está nuestra victoria, cuanto más se fortalece y perfecciona nuestro Ejército y cuanto más se consolida nuestra retaguardia, tanto más busca el enemigo nuevos métodos, nuevas formas, nuevos agentes para su infame trabajo. Y es este un frenazo más difícil que los otros, porque el enemigo no está a tiro de fusil, sino que vive con nosotros, nos rodea, nos mira, nos habla y nos son-

rie, nos divierte con sus charlas, hace alarde de republicanismo, evita conflictos, está siempre de acuerdo con nuestro punto de vista, procura no ser impulsivo. Es un tipo naranjal bajo el cual se esconde la vibora. Y su interés no va dirigido sólo a lo que inocentemente puede parecerse a su única preocupación, es decir, al Ejército, al armamento, a las fortificaciones, a la Marina, a la Aviación. Abarca más, se ocupa también de nuestra economía, de la industria y de la agricultura, del comercio, de la producción y de los asuntos políticos y sociales de nuestra retaguardia.

Sus actividades son múltiples, y por esta razón nuestra lucha debe tener sus combatientes en todas las ramas de actividades del pueblo y de sus instituciones.

Para luchar en contra de la quinta columna, en sus múltiples actividades, es necesaria la movilización de todo el pueblo. Todos los antifascistas tienen el deber de vigilar y conocer quién habla en su casa, en su piso, en su calle; escuchar

atentos y denunciar a las autoridades a los enemigos que hacen labor derrotista en las escuelas; movilizar a las masas en su lugar de trabajo para aumentar la producción y castigar severamente cada negligencia, ligereza o sabotaje; las organizaciones deben conocer bien a sus miembros, sus costumbres y aficiones, sus actividades y medios de vida.

Los registros o visitas en los domicilios y lugares de recreo, las medidas para comprobar con frecuencia la personalidad de cada ciudadano, la localización de elementos dudosos o defectivos al Régimen, la vigilancia adelantada y dentro de las cárceles y en los campos de trabajo, permitirán descubrir nuevos y varios elementos de la quinta columna.

Las medidas enérgicas y justas tomadas por hombres como Santiago Carrillo, Cazorla y teniente coronel Ortega, cuya actividad en la lucha contra la quinta columna son una de las páginas más consecuentemente revolucionarias de nuestra guerra, deben ser aplaudidas y aplicadas con gran fuerza,

Esta vigilancia policíaca y de masas es una tarea de combatientes que ayudará extraordinariamente al Gobierno a terminar con los enemigos que traicionariamente actúan contra el pueblo español.

La guerra ha entrado en una fase decisiva. La perspectiva es de grandes combates. Nosotros somos fuertes. En la retaguardia, al mismo tiempo que el Frente Popular se consolida y que en los frentes se fortalece nuestro Ejército, marchamos a grandes pasos a la realización del Partido Único del Proletariado y existe un ansia general por fundir las dos centrales sindicales en una potente y única organización sindical de los trabajadores. Debe mantenerse inexorablemente el orden en la retaguardia, llevando una lucha encarnizada y enérgica contra los incontrolados y los fascistas.

Tenemos un Ejército popular grande, bien armado, disciplinado y dotado de espíritu de ofensiva, y que cada día domina mejor la técnica de la guerra.

Las Brigadas de Choque, la empuja el pueblo y la patria,

lación, el stajanovismo, son los métodos de trabajo que se aplican cada vez con más intensidad en la industria para aumentar la producción. Para quebrantar esta fuerza, esta elevación, esta disciplina, esta unidad, el enemigo aumentará sus esfuerzos desesperadamente, derrotará más dinero en el espionaje, computará más el sabotaje, organizará con tenacidad y audacia actos de provocación, pero se estrellará.

Al mismo tiempo que los aparatos creados para esta lucha están obligados a trabajar con más intensidad para investigar, para localizar y castigar, el resto de los antifascistas deben duplicar su vigilancia individual y colectiva, intensificar el trabajo cultural y político entre las masas productoras y combatientes, sacándolas de odio e indignación contra el fascismo, contra los espías, provocadores y sabotadores. Pidiendo que la justicia popular sea implacable con ellos, con esos reptiles inmundos que traman en las sombras crímenes monstruosos contra el pueblo y la patria,

